
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη δημιουργίας αντιπλημμυρικών έργων στον Πειραιά και στους 

όμορους Δήμους» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Πειραιά αλλά και 
όμορων Δήμων (Μοσχάτο, Ταύρος, Νίκαια, Ρέντης) και σύμφωνα με αναρτήσεις σε 
τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, οι πρόσφατες πυρκαγιές αλλά και παλιότερα όμοια 
συμβάντα στους ορεινούς όγκους του Λεκανοπεδίου έχουν δημιουργήσει μια 
κατάσταση ιδιαίτερα ανησυχητική, αναφορικά με κινδύνους για μεγάλες καταστροφές 
από πλημμυρικά φαινόμενα. Παράλληλα, η ταχεία ανάπτυξη των αστικών ζωνών στο 
Λεκανοπέδιο είχε σαν αποτέλεσμα τη μείωση των επιφανειών και των διόδων 
απορροής των όμβριων υδάτων. Ποτάμια, όπως ο Κηφισός, ο Ιλισός και άλλα τοπικά 
ρέματα, μεταφέρουν τεράστιους όγκους νερού, παράλληλα με μεγάλους επιφανειακούς 
όγκους νερών προερχόμενων από υψηλότερα σημεία του κέντρου της Αθήνας. Μοιραία, 
όλα αυτά καταλήγουν στις προαναφερθείσες περιοχές του Πειραιά και των πέριξ αυτού 
συνοικιών, που αποτελούν τα χαμηλότερα σημεία του Λεκανοπεδίου. Τα υπάρχοντα 
αντιπλημμυρικά έργα (ως επί το πλείστον τοπικού χαρακτήρα), αλλού χρειάζονται 
επικαιροποίηση, αλλού συντήρηση και αλλού ανασχεδιασμό ή ενίσχυση, αφού, 
ουσιαστικά, δεν εξυπηρετούν τις πραγματικές ανάγκες των αστικών περιοχών του 
λεκανοπεδίου της Αθήνας, που τα τελευταία χρόνια, δοκιμάζονται κατά τις περιόδους 
των βροχών. Οι πρόσφατες πυρκαγιές και η αλλοίωση του δασικού ιστού στο 
Λεκανοπέδιο κάνουν ακόμη επιτακτικότερη την ανάγκη για αντιπλημμυρικά μέτρα. 
Πολλοί δημοτικοί φορείς, έχοντας εντοπίσει «αδύνατα» ευάλωτα σημεία των περιοχών 
δικαιοδοσίας τους αλλά και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τους επιστημονικές μελέτες, για 
ακόμη μια φορά, «κρούουν το καμπανάκι του κινδύνου» στην Πολιτεία και της εφιστούν 
την προσοχή περί άμεσης και επιτακτικής αναγκαιότητας διενέργειας αντιπλημμυρικών 
έργων. Κάνουν ξεκάθαρο στην Πολιτεία ότι, η πρόληψη είναι ο σημαντικότερος 
παράγοντας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν ακραίες καταστάσεις, έτσι ώστε να 
αποφευχθεί ο κίνδυνος καταστροφικών ζημιών σε δημόσιες και ιδιωτικές περιουσίες, 
κάτι που πρέπει να αποτελεί κύρια φροντίδα και μέλημα μιας ευνομούμενης και 
δημοκρατικής χώρας. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες έκτακτες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποτρέψετε 
τυχόντα πλημμυρικά καταστροφικά φαινόμενα στις προαναφερθείσες πυρόπληκτες 
περιοχές, κατεξοχήν, δε, στον Πειραιά και στους όμορους με αυτόν Δήμους; 
 
2. Έχετε λάβει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να εκταμιευθούν, όσο γίνεται 
περισσότερα κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου να ενισχυθούν 
αντιπλημμυρικά, τόσο οι αστικές περιοχές, όσο και όποιες άλλες πυρόπληκτες περιοχές 
στην Επικράτεια έχουν ανάλογη ανάγκη; 
 
3. Θεωρούνται πρώτιστη προτεραιότητα για τις Υπηρεσίες του Υπουργείου σας η  
έγκαιρη λήψη των απαραίτητων προληπτικών μέτρων και η διενέργεια των 
απαραίτητων έργων για την προστασία των περιουσιών όλων των Ελλήνων πολιτών, 
καθώς και η  εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας από κάθε φυσική απειλή; Αν ναι, 
ποιοι είναι οι υπάρχοντες σχεδιασμοί προς υλοποίηση εντός των προσεχών 30 ημερών, 
όσον αφορά στα αντιπλημμυρικά έργα, ιδίως στον Πειραιά, μετέπειτα στην Αττική και 
στις πρόσφατα πληγείσες από τις πυρκαγιές περιοχές; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




